

КОНФЕДЕРАЦИЯ ГРАЖДАН КАК НОВАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ФОРМА
СОВМЕСТНОЙ ЖИЗНИ ЛЮДЕЙ НА ПЛАНЕТЕ

Савченко В.М.

Научно-философская Ассоциация «ФАДО-30», АР Крым

С момента своего появления на планете человек стремится в полной мере удовлетворить свои потребности. Процесс удовлетворения потребностей выступает как целенаправленная деятельность, потребности являются источником активности человека. Содержание и объем потребностей зависит от уровня развитости человека. Многочисленные потребности человека можно объединить в биологические, материальные, социальные, духовные и др.

Удовлетворить свои потребности человек может только в сообществе с другими людьми, поскольку является существом социальным. Поэтому на протяжении всей истории своего развития люди объединялись, создавая разные формы совместной жизни для решения своих жизненных задач.

Общность людей — все объединения людей, в которых создана и сохраняется, хотя бы в течение какого-либо периода, определенная социальная связь. Этим термином обозначаются все устойчивые формы совместной жизни. Среди общностей выделяются социальные группы, социальные круги, социальные слои и классы, территориальные общности, семьи, целевые группы, касты, кланы, племена, народы, нации. В целом, общность (общество) – это надындивидуальное объединение людей для совместной жизнедеятельности отдельных индивидов.

Для организации общества, сохранения его целостности необходима уже не индивидуальная, а общая воля, которая требует подчинения всех участников общества этой общей, единой воле. Выражением общей воли в обществе является власть. Власть — возможность и способность навязать общую (или свою) волю, воздействовать на деятельность и поведение других людей, даже вопреки их индивидуальной воле.

Специфической разновидностью власти является политическая власть — способность определённой социальной группы осуществлять свою волю и оказывать воздействие на деятельность других социальных групп. Наиболее развитой формой политической власти в настоящее время является государство. Государство есть организация политической власти, содействующая осуществлению конкретных общественных интересов в пределах определённой территории. Государство при помощи определённых методов сохраняет и поддерживает целостность общества, суверенитет, правопорядок, традиции внутри общества, устанавливает определённый порядок взаимоотношений между его гражданами

Человек всегда мечтал и стремился построить такое государство (общество), в котором бы в полном объеме удовлетворялись его потребности. А теперь спросим себя: удалось ли человечеству на данном этапе своего развития создать такое общество (государство), в котором бы удовлетворялись индивидуальные потребности каждого без нанесения какого-либо вреда другому индивиду? Есть ли на нашей Планете хотя бы одно государство, в котором созданы все условия для раскрытия созидательных и творческих возможностей человека, для реализации его Прав и

Свобод? Является ли человек свободным и одновременно ответственным за свободу других людей в любом месте Планеты? Вряд ли мы найдем такое место на нашей Планете. Современные объединения людей, современные государства подавляют свободу человека, его право на индивидуальность. Это относится даже к социально и экономически развитым государствам с демократической формой власти.

Как объединить всех граждан, многие из которых, даже глубоко чувствующие свою национальность, действуют единично и самостоятельно? Где новая Идея их единства для поддержки своего государства? Поэтому на новом этапе развития человечества следует применить новые формы совместной жизни на нашей Планете. Такой формой может быть **Конфедерация граждан Планеты**. На первый взгляд, такое словосочетание лишено смысла, настолько парадоксальным звучит синтез двух этих слов. Но при этом оно не лишено сути.

Конфедерация нам знакома как одна из форм государственности. Конфедерация — союз суверенных государств для достижения конкретных целей, при котором объединившиеся государства, полностью сохраняя суверенитет и значительную независимость, передают часть своих собственных полномочий совместным органам власти для координации некоторых действий.

Швейцария (Швейцарская Конфедерация) длительное время (1291—1848) была настоящей конфедерацией. Речь Посполитая (1569—1795) также являлась конфедерацией, образованной объединением Польского Королевства и Великого княжества Литовского. В 1861—1865 годах существовали Конфедеративные Штаты Америки. В настоящее время фактической конфедерацией является Босния и Герцеговина (с 1992 г.). Мягкой, «рыхлой» конфедерацией считают Европейский союз, хотя законодательно это не закреплено.

Конфедеративный принцип устройств в той или иной степени отражается в структуре многих международных (наднациональных) организаций. Примером международных (межнациональных) социальных конфедераций являются профессиональные объединения граждан (конфедерации профсоюзов), объединения спортивных организаций, объединения религиозных конфессий. Основное условие таких конфедераций — равенство участников и единогласное принятие решений.

Перейдем от равенства и сохранения суверенитета отдельного государства к равенству и свободе отдельного человека.

Свобода каждого отдельного Человека и равноправие этих свобод на любых территориях мира является лучшей чертой демократического государства. Проанализируем взаимоотношения такого Государства и его Гражданина. Для государства кто важен? Гражданин, который платит налоги, поддерживая тем самым это самое государство. А раз главным для Государства является экономика, то на первый план выходит Гражданин, а не Народ. Смысл демократии — выражение голоса народа, а не отдельного человека, но голосует и платит отдельный человек, а не народ. Голосование размывается в народном волеизъявлении, а не в изъятии каждого гражданина. Вот и получается, что управляет всем якобы народ, а отвечает за всё каждый гражданин и его семья. Народ налоги не платит, налоги платит гражданин, его предприятие. Поэтому необходимо, чтобы каждый гражданин, отвечающий за себя, своё дело, стал во главе! Отвечал своими хозяйскими действиями за свои нужды и выражения.

Главным в Государстве должен быть его Гражданин, который верит, живёт и действует своей Свободной Волей. При этом он может быть выразителем национальности народа со всем её своеобразием, несёт её культуру со всем и её взаимообогащающимися особенностями. Каждый Гражданин наделён Свободными и равноправными Гражданскими Правами и отношениями, являясь Самостоятельной и Независимой Единицей государственной жизни. Все государственные отношения необходимо корректировать и развивать этими смыслами.

А как же власть, которая в государстве обычно подавляет волю отдельного его гражданина. Никто не отменял, что Иерархия Власти нужна, и без узких специалистов государственного управления, имеющих соответствующий масштаб мышления, умения и навыков, государства быть не может. Следует признать необходимость власти как необходимый инструмент Гражданской конфедерации, куда может попасть и взойти по лестнице управления каждый Гражданин, имеющий соответствующие способности и подготовку. Но это не власть для подавления, а Иерархия Власти в виде иерархически устойчивой структуры Государства, Гражданского самоуправления и Выборности Власти с соблюдением Свободы отдельного Гражданина. Человеческая цивилизация помнит примеры такой власти: народное вече русского города Новгорода, греческие соборы свободных граждан городов-государств.

Итак, высшей формой демократии, преодолевающей её и становящейся её могильщиком, становится Власть отдельного Свободного Человека, оформленная Гражданской конфедерацией. Демократия из власти народа шла к Свободе Человека. Освободившись и став Личностью, человек почувствовал себя Гражданином и способен осознанно выбрать коллективную ответственность жизни – Гражданскую конфедерацию, исповедующую социальную, а биологически проверенный принцип развития, открытый русским философом и анархистом П. Кропоткиным: «Взаимопомощь как фактор эволюции».

Создавая власть на основе взаимопомощи имеющих Свободу Человеков, ответственных в совместном проживании делами своими, обучаясь этому друг у друга в разной профессиональной и социальной применимости, но, живя единично и независимо собою, можно построить новый вид жизни – Гражданскую конфедерацию. Конфедерация потребует других методов, средств, систем управления и самоуправления. В Гражданской конфедерации всё внимание, все средства государства, все его методы управления будут подчинены развитию и поддержке, обеспечению и защите каждого гражданина, а самое главное произойдёт, когда этот гражданин это осознает!

Поэтому развитие Гражданской конфедерации невозможно без формирования лиц, ответственных не только за своё поведение, но и определяющих развитие конфедеративного общества собою. В связи с этим на первый план выходит качество Человека. Речь идет о **формировании Нового Человека Планеты**.

Кто такой человек? С философских позиций человек трактуется как разумное, мыслящее существо (*homo sapiens*), чья деятельность, отношения с миром и другими людьми, а также душевная и телесная жизнь в достаточной мере охвачены и послушны его разумной воле.

Согласно П. Флоренскому, человек есть *homo liturgis* и должен вновь самоопределиваться не только как "сотрудник" Божий в мире, но и как участник сверх-

космической литургии: "Человек, соединяясь с Богом, тут не растворяется в Нем, а, наоборот, восстанавливает нарушенную страданием и смертью целостность своего существа, достигая полноты и совершенства своей человеческой жизни. ... венец творения - совершенный человек – вмещает в себе полноту Божеского, становится Бого-человеком ...".

Этим определяется личностное достоинство человека, его духовность, свобода, творческие и познавательные способности, центральность в мироздании, религиозность (связь с Создателем), призвание и бесконечная ценность каждой человеческой души. По мнению всех мировых религий и многих философских течений высшее призвание человека на Планете – быть носителем смысла бытия и защитником высших ценностей (истины, добра, красоты, счастья, радости, благополучия и др.).

Человек должен являть и выражать собою Создателя по образу и подобию Его. Поэтому вся история человеческой цивилизации – создание условий для реализации человеком именно человеческих (т.е. Божественных) качеств, свойств и добродетелей.

В осуществление этого, все мировые религии сформировали нравственные предписания для своих верующих в виде заповедей. Заповеди являют собою свод обязательных правил жизни человека от лица Создателя. Заповеди у разных религий очень схожи по сути. Приведем эти заповеди в подтверждение сказанного в современном их изложении.

Иудейские заповеди

1. Да не будет у тебя других богов перед ликом моим.
2. Не делай себе кумира и никакого изображения того, что на небе вверху и что на земле внизу, что в воде, ниже воды, не поклон.
3. Не произноси имя Господа Бога твоего напрасно.
4. Помни день субботний, чтобы освятить его, шесть дней работай, а день седьмой субботу посвяти Господу своему.
5. Почитай отца твоего и мать твою.
6. Не убивай.
7. Не прелюбодействуй.
8. Не кради.
9. Не произноси ложного свидетельства на ближнего твоего.
10. Не желай дома ближнего твоего и ни жены ближнего твоего.

Христианские заповеди

1. Я есть Господь Бог твой, и нет других богов, кроме Меня.
2. Не сотвори себе кумира и никакого изображения; не поклоняйся им и не служи им.
3. Не поминай имени Господа Бога твоего всуе.
4. Шесть дней работай и делай всякие дела свои, а седьмой – суббота – есть день отдохновения, который посвяти Господу Богу твоему.
5. Почитай отца твоего и мать, да будешь благословен на земле и долголетен.
6. Не убий.
7. Не прелюбодействуй.
8. Не укради

9. Не лжесвидетельствуй.
10. Не пожелай ничего чужого.

Мусульманские заповеди

1-й перечень

1. Вставай на молитву, когда ты слышишь призыв, при любых обстоятельствах.
2. Читай или изучай, или слушай Коран, или произнеси имя Аллаха и не проводи без пользы даже малую часть своего времени.
3. Старайся изучать арабский язык.
4. Много не спорь ни в коем деле, какое бы оно не было, поистине спор не приводит к добру.
5. Много не смейся, сердце, связанное с Аллахом, спокойное и серьезное.
6. Много не шуми, борющаяся умма (мусульманское общество) не знает ничего, кроме серьезности.
7. Не возвышай своего голоса больше того, чем требуется слушателям - это глупо и вредно.
8. Сторонись отзываться дурно о людях, оскорблять личность и не говори ничего, кроме доброго.
9. Знакомься с тем из своих братьев, с кем встречаешься, если даже от тебя это не требуется. Основы нашего призыва - любовь и знакомство друг с другом.
10. Обязанностей больше чем времени, так что помогай другому использовать его время, а если у тебя важное дело, то старайся выполнить его за короткий срок.

2-й перечень

1. Отнюдь не сопоставляйте с Ним никого другого.
2. Почитайте отца и мать.
3. Не убивайте детей своих из страха перед бедностью.
4. Не прелюбодействуйте ни открыто, ни тайно.
5. Не убивайте ни одного существа, жизнь которого Аллах объявил священной.
6. Не тратьте имущества сирот до их совершеннолетия.
7. Честно соблюдайте вес и меру.
8. Не нагружайте на невольника ноши свыше сил его.
9. Будьте справедливы на суде.
10. Крепко держитесь союза с Богом вашим.

Заповеди Будды

1. Самый большой враг в жизни человека - это он сам.
2. Самая большая глупость в жизни человека - это ложь.
3. Самое большое поражение в жизни человека - это надменность.
4. Самая большая печаль в жизни человека - это зависть.
5. Самая большая ошибка в жизни человека - потерять самого себя.
6. Самая большая вина в жизни человека - неблагодарность.
7. Самое достойное сожаления в жизни человека - умаление своего достоинства.
8. Самое достойное восхищения в жизни человека - подняться после падения.
9. Самая большая утрата в жизни человека - потеря надежды.
10. Самое большое достояние в жизни человека - здоровье и разум.
11. Самый большой долг в жизни человека - искренние чувства.
12. Самый большой дар в жизни человека - великодушие.

13. Самый большой недостаток в жизни человека - непонимание.

14. Самое большое утешение в жизни человека - добрые дела.

Славянские заповеди от Бога РАМХА

1.Вернитесь к своим корням и вы откроите врата в Божественный Мир (Правь).

2.Не входите в другие Миры со своими законами, а соблюдайте законы Мира того.

3.Соблюдайте Законы Рамхи Великого, будьте мудрыми и совершенными.

4.Не идите за Тьмой, а идите за Светом, ибо идущие за Тьмой сгинут безвременно.

5.Не внимайте тем, кто призывает к Кривде, а внимайте тем, кто призывает к Правде.

6.Не внимайте тем, кто глаголет, что жизнь конечна, ибо они сами не ведают о чем возвещают.

7.Не внимайте тем, кто глаголет, что ближний ваш, враг ваш, а внимайте тем, кто глаголет, что ближний ваш - друже ваш.

8.Идите через Миры многие, познавая их и совершенствуя Дух свой.

9.Познавайте Мудрость Бога Единого (Рода) и обрящите Свет Божий на пути своем.

10.Не давайте Веды тем, кто во зло превращает их да на погибель всего живого.

11.Не создавайте заповедей и законов ложных, что идут супротив Законов и Заповедей Божиих, ибо себя погубите и потомков с Пути совратите.

12.Не стремитесь к другим Мирам, дабы захватить их, ибо кто сие в помыслах имеет, свой Мир потерять может.

13.Не думайте, что многия Земли безжизненные, на них жизнь вами не видимая, вашими чувствами не ощущаемая.

14.Не используйте Вайтманы и Вайтмары во зло, дабы захватить другие Миры, а используйте их для добра и познания Миров, и тогда дружбу жителей тех Миров обрящите.

15.Не проявляйте агрессивность против тех, кто прибывает к вам из других Миров, ибо как вы будете вести себя, так подумают они о всех жителях Мира вашего.

16.Не разрушайте Мир ваш и природу его, ибо себя погубите и свой Мир потеряете.

17.Да не отвергнет жена первого мужа своего, ибо отвернется Род Небесный от нее.

18.Дочь рожденная во Священное лето, да сочетается союзом семейным с мужем своим только во Священное лето.

19.Да не коснется перст отца другой жены, когда жена его носит чадо его под сердцем своим.

20.Да не возымеете других жен кроме своей, да в любое время, кроме лихой години, когда Род мужской гибнет во защиту дома своего, во защиту Земли своей и Веры своей.

21.Не применяйте Фаш-разрушитель против Мира своего, ибо Мир свой живой погубите и потомков Рода своего лишитесь.

22.Сохраниайте Память о всех предках Рода своего, и обрящите вы благосклонность Богов и Предков ваших.

23.Уважайте Странников, посланцев Бога Единого (Рода), внимайте Слову их и Мудрости их.

24.Не живите по законам что создали люди, дабы лишить вас Свободы, а живите по Законам Бога Единого.

25.Не произносите имени Бога Единого в суете, а глагольте его только в Великие

праздники.

26. Почитайте Богов Небесных, Отца и Матерь свою, ибо они Жизнь вам дали, Отец и Матерь дали Дух и Тело вам, а Боги - Душу и Совесть.
27. Не ругайте тех, кто покинул Мир ваш, ибо об ушедших глаголют только хорошее.
28. Не судите тех, кто сбился с пути Света, а направьте их вновь на путь праведный, ибо за деяния свои они ответят перед Совестью и Родом.
29. Да не устыдитесь вы того, что дано вам природой вашей и Родом Единым, а стыдитесь незнания и невежества.
30. Воздавайте уважение Богам вашим и Творцу Единому, и обрящите мир и покой в жизни вашей, и да будут открыты Врата Междумирья для вас.
31. Стройте Храмы, да во всех Мирах, познавайте вы Мудрость Божию, ибо кто Мудрость Божию не познает, тот себя потеряет.
32. Чтите Свято все праздники, что оставили вам Предки ваши, украшайте жизнь свою радостью и деяниями благими, да во Славу Богов и Предков ваших.
33. Соблюдайте Заповеди Мои, что дал вам и обрящите помощь Мою да во все времена.

Не будем выяснять точность источников заповедей некоторых религий (касается заповедей буддизма и славянских религий) и не будем «придираться» к точности словесного изложения приведенных выше заповедей. Уясним то, что религии стремились привить человеку добродетели, сделать человека носителем добра в его повседневной жизни.

В светской жизни также предпринимались попытки привить человеку лучшие качества, правда, с учетом идеологии государства (общества), в котором человек жил. Примером может служить Моральный кодекс строителя коммунизма в бывшем Советском союзе. Этот кодекс был составляющей частью Третьей Программы КПСС, принятой XXII съездом (1961).

Моральный кодекс строителя коммунизма

1. Преданность делу коммунизма, любовь к социалистической Родине, к странам социализма.
2. Добросовестный труд на благо общества: кто не работает, тот не ест.
3. Забота каждого о сохранении и умножении общественного достояния.
4. Высокое сознание общественного долга, нетерпимость к нарушениям общественных интересов.
5. Коллективизм и товарищеская взаимопомощь: каждый за всех, все за одного.
6. Гуманные отношения и взаимное уважение между людьми: человек человеку друг, товарищ и брат.
7. Честность и правдивость, нравственная чистота, простота и скромность в общественной и личной жизни.
8. Взаимное уважение в семье, забота о воспитании детей.
9. Непримируемость к несправедливости, тунеядству, нечестности, карьеризму, стяжательству.
10. Дружба и братство всех народов СССР, нетерпимость к национальной и расовой неприязни.
11. Нетерпимость к врагам коммунизма, дела мира и свободы народов.

12. Братская солидарность с трудящимися всех стран, со всеми народами.

Есть и другие примеры светских нравственных правил для воспитания добродетелей у человека. Но, не смотря на многовековые теологические и светские традиции формирования человеческой добродетельной нравственности, особых успехов человечество на этом пути не добилося. Этому свидетельство современное состояние человеческого общества на Планете: постоянные войны в решении спорных вопросов, глобальный экологический кризис из-за потребительского отношения к природе, неравноправие в распределении и потреблении созданных материальных благ, глобальный экономический кризис по причине манипуляций финансово-банковской олигархии и др.

Поэтому процесс формирования нового человека Планеты должен включать не только создание условий для развития любого уровня человеческих добродетелей, но и самого человека, его желание приобрести эти добродетели, жить ими. Речь идёт о **самосовершенствовании**. Самосовершенствование предполагает достижения вершин своего развития на пути явления и выражения в себе и собою Создателя. Это возможно с позиций как светского общества, так философии и теологии.

Самосовершенствование повлияло на развитие человечества и его отдельных представителей. Действительно, при всей неоднозначности и даже неприятии отдельными представителями человечества процессов самосовершенствования, что бы ни делал человек, он везде встречается с ним. Что в различных процессах хозяйственной деятельности требующих развития годами специальных навыков и умений, что в искусстве, спорте, управлении или воинстве, в общем, везде, где требовались специальные навыки и знания, процесс самосовершенствования присутствовал. Мы называем его как угодно – обучением, воспитанием, тренировкой, особыми возможностями или выражениями, но везде в основе лежало собственное самосовершенствование.

Привитие, обучение навыкам самосовершенствования как обязательной составляющей внутренней жизни человека, инструмента его развития – основной путь формирования Нового Человека Планеты – свободно и равноправного, принимающего свободу и право другого человека на основе общечеловеческих ценностей и добродетелей.

Заключение

На новом этапе развития человечества возможны новые социальные формы совместной жизни людей на Планете, которую можно обозначить как Конфедерация Человека. Конфедерация Человека предполагает взаимосвязанный синтез Гражданской конфедерации с явлением Нового Человека Планеты. При этом Гражданская конфедерация является выражением Власти отдельного Свободного Человека, ответственного делами своими за Свободу и Права других Человеков, обучаясь и помогая в этом друг другу, раскрывая и реализовывая свои созидательные возможности. Новый Человек Планеты – человек свободный и достойный своей индивидуальностью, принимающий свободу и право других человек, их индивидуальность, сформированных на основе общечеловеческих ценностей и добродетелей.

Использованная литература

1. Бутенко А.П., Миронов А.В. Сравнительная политология в терминах и по-

нениях. Учеб, пособие. – М.: НОУ, 1998. – 411с.

2. Василенко Л.И. Краткий религиозно-философский словарь. – М.: Истина и жизнь, 1996. – 256 с.

3. Лебедев С.А. Философия науки: Словарь основных терминов. — М.: Академический Проект, 2004. — 320 с. (Серия «Gaudeamus»).

4. Новая философская энциклопедия: В 4 томах / Ред. совет: Степин В.С., Гусейнов А.А., Семигин Г.Ю., Огурцов А.П. и др. – М.: Мысль, 2010. - 744 с. / 634 с. / 692 с. / 736 с.

5. Советский философский словарь, 1974 г.

Резюме

Дано обоснование новой социальной форме совместной жизни людей на Планете, которая обозначена как Конфедерация Человека. Конфедерация Человека предполагает взаимосвязанный синтез Гражданской конфедерации с явлением Нового Человека Планеты. При этом Гражданская конфедерация является выражением Власти отдельного Свободного Человека, ответственного делами своими за Свободу и Права других Человеков, обучаясь и помогая в этом друг другу, раскрывая и реализовывая свои созидательные возможности. Новый Человек Планеты – человек свободный и достойный своей индивидуальностью, принимающий свободу и право других человек, их индивидуальность, сформированных на основе общечеловеческих ценностей и добродетелей.

Ключевые слова: человек, гражданин, конфедерация, планета.